Culture Humaniste . Cycle 3
La palette du peintre
Arts visuels : ’ Niveau ......
Compétences pmtiqfu artistique

V' Diécouonin quelques seuones Wustrants les principoue mowsements axtistiques du XTX® et XX siécle

du programme 2028
v pmﬁooxm une technique antistique : le mélange de couleurs . lo. peinture 4 lo gouache

La culbture humaniste
Compétences v distinguer les gnandes catigenies de la. eréation : la peinture
du socle commun v oxprimen ses émotions of préfirences face A une euone doxt, en utilisont ses connaiseances ;

v pratiquer le dessin et diverses fonmes & expressions visuelles et plastiques : la. peinture gouache

Pré—requis Objectifs
Avant la séquence, I'éléve est capable de... A la fin de la séquence, ['éléve est capable de...
i v’ Faire des mélanges de coulewrs powr sblenin une i
i V' Déerine une souvne : 608 coulewns. nuance précise i
E V' Créer une @uone pewsonnelle avee de la gouache v Repénen et comprendae les diphérences entre coulewrs E

prima.iwes, secondaines et tertiaines.

Plan de séquence

N Séance Phase dapprentissage Objectif Difficultés éléves
1 Découverte Découonin les cowlewrs primaines. secondoines,
Institutionnalisation tertioiwes. et comment les obtenin v Repinen / isolen de la coulowr d. produire

V" Chsisir les couleurs primaines o wiiliser pour enden lo
Chencher & produine & postin des 8 couleurs

primoies une coulewr cible

2 Recherche couleun cible
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Culture Humaniste

Arts visuels

Phase d'opprentissage
Objectif

Séance 1

Décounin tes coulowrs
primaines et secondaires

Modalités d'apprentissage

Durée

10" / Collectif

15" / Binbmes

15"/ C@%acﬁ@,

10" / Tndividuel

10" / Tndividuel

Cycle 3

La palette du peinfre

Niveau ......

Activités proposées

Rappel : prisentation des coulewns d utilisen : blew, nouge. jouns :
v Comment appelle-t-on ces 3 coulowns ? Les coulowns primaines
4 pew%uot 9 Can elles permettent de fonmen toutes les autres couleuns
existantes (awee du blanc)

Consigne : essayen de ponmer lo plus de coulewrs en mélangeant uniguement &
coulewns primoines

Mise en commun orale

V" Combien de nouwelles coulowns peut-on former ? Comment 9 vert, onange et violet
V" Comment s appellent ces couleuns ? Los coulowns socondaines (pormées de & couleuns primaines)
v Que pounait-on ajouter 4 ces couleurs poun eader de nouvelles nuances ? bu blane / du noir
v Que se passe-t-i o on mélange lee 8 coulowns primaines ? La. coulowr erdde est le noir.
Comparer les productions de Q dlaves poun la. méme couleur secondaine
V' Pounguoi les diaves sbtionnent des couleurs diforentes alons quils ont tous les 2 millongd les
mémes couleuns primaines 9 Lo couleun obtenue dépend. de la. quantité de chague coulewr
primaine utilisée.
Tnstitutionnalisation
V' Mise pan Gerit des connaissances acquises (uoin document dlives)
v’ Rangement du matiniel / de la. salle

Jew de mémonisation : les dlaves dispesent des coulewns primaines (craysns de coulews) devant euwr.
L onseignant donne une coulowr cible, les daves deivent montren les coulewns & mélanger poun U obtonin.
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Culture Humaniste

Arts visuels

Phase d'opprentissage
Objectif

Séance 2

a e o

Chercher & produire a
paxtin des 8 coulewns

primaines une cowleur cible

Modalités d'apprentissage
Durée

15" / Collectif,

5/ C@Q@eaﬁé

380" / Tndiwiduel

10° / CGM@C@L@

5"/ Collectif,

Cycle 3

La palette du peinfre

Niveau ......

Activités proposées

Rappel :
V' Dépinition of dnumération des coulewns primaings
V' Déginition of dnumération des coulewrs secondaines
v’ Reloctune du nésums de lo. sdance 1 (ou appichage)

Prisentotion de lo. séance : <« netower lo. palette du peintre >

Je vais donner d chague une @wne d. ebsewenr. Chaoowz Have doit nepdnen un endroit sur L czuvne et
essayer de neproduine exactement o méme cowleur que Caxtiste en utilisant uniguement les 3 cowlewns
primaines et du. blanc il le souhaite.

Rechenche Gnoupes de 4 dives par sewne

Mise en commun : présentation des productions dlives et des cewsnes proposies :
v Mare Chagalt (peintre msee) — La Manide — 1950 — mouvement sundaliste
v Ontoni Gaudi (anchitecte espagnol) — Mosaique du Pare Gusll (Barcelone — Espagne) —
1900-1914 - mowement modeniste
V' Hemni Matisee (antiste, peintre, dessinatowr ef sculptour rangais) — La Gerbe — 1958 -

mowement fauviste

V' Huge Pratt (awtewr dessinatoun italdien) — Oguanelle XX°

V' Juan Mine (peintre. sculptaur. ciamiste. graveun espagnol) - The Singing Fish — 1972 -
mowement suvidoliste

v’ Rebert Delaunay, (peintre grangais) — Fonmes cinewlaines — 1912 — 1918 — mouvement
swudaliste

Qa%amm’t du motiniel et de lo. salle.
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